

◆发展“一文一体”

2025年,新建4所公办幼儿园、改扩建16所义务教育寄宿制学校、创建49所全国青少年足球特色学校……

我市教育强市建设高位起步

运城晚报讯(记者 杜磊)3月26日,全市教育工作会议召开。会议全面贯彻落实全国和全省、全市教育大会和全国、全省教育工作会议精神,总结2024年工作,分析当前形势,安排部署2025年全市教育工作。

会议指出,2024年,全市教育系统广大干部职工始终坚持把思想政治建设摆在首位,不断筑牢政治根基;坚持狠抓纪律建设,不断规范权力运

行;坚持人民利益至上,不断深化专项整治;紧紧围绕“四聚焦”“五强化”九大重点,奋力推进教育强市建设开局起步,全市教育工作呈现蓬勃发展良好态势。2025年,全市教育工作要紧紧围绕市委“一城两区三门户”目标和思路,以“建设教育强市、领跑三晋教育”为总目标,以深化综合改革为动力,以加强队伍建设为保障,以提高教育质量为关键,以

学生全面发展为初心,系统部署教育强市建设高位起步,为我市扎实推动高质量发展和实施全方位转型提供有力的人才支撑和智力保障。

会议强调,加快建设教育强市,全市教育系统要始终秉持“急群众所急、想群众所想”的服务理念,坚持问题导向、目标导向和结果导向,从7个方面入手推动年度重点工作出成果、见成效。

◆市校动态

全市思政课一体化研修活动在闻喜举行

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,全市大中小学思政课一体化建设专题研修活动在闻喜县举办。我市70余名大中专院校思政教师分析当前形势,交流经验做法,推动我市学校思政课内涵式发展,促进学生身心健康全面发展。

活动中,市教育局为运城市大中小学思政课一体化建设教研基地及2024年新认定的市级研学基地代表授牌。闻喜县裴晋公祠、陈家庄红色革命教育基地等获颁市级大中小学思政课一体化教研基地称号。

据了解,目前我市已形成以陈家庄、堆云洞、韩家岭等红色遗址为轴心,辐射家风文化、科技研学的思政实践网络。此次研修将进一步推动红色资源向教育资源转化,通过红色基因与时代精神的交融,为培育担当民族复兴大任的时代新人注入强劲动力。

稷山县职业中学参加中越职教研讨会

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日,中越职业教育研讨会在越南国家会议中心举行。中越两国70余家职业院校、20余家中资企业的200余名代表齐聚一堂,共商职业教育发展大计。在全国中职类学校中,稷山县职业中学受邀参加此次盛会,并在会上进行经验交流分享。

会议期间,稷山县职业中学与越南河内百科中专学校签署了合作意向书,就信息技术、智能制造等专业领域的合作路径展开深入探讨,并达成一致共识。未来,两校将在学生交流访学、教师培养、课程建设等多个项目上开展合作,推动两校深度交流,实现共同发展。

在经验交流环节,稷山县职业中学教师代表分享了学校在国际交流方面的成功经验,介绍了具体做法。其中,与越方学校共建课程标准,进行教学资源共享等经验成为亮点,充分体现了该校在国际职业教育合作中积极探索、勇于创新的实践精神。

涑水联合双语学校举行第二届诗词大会

运城晚报讯(记者 杜磊)3月25日,盐湖区涑水联合双语学校第二届“诵国学经典,享书香之韵”诗词大会成功举办,进一步激发了学生对古诗词的兴趣,传承和弘扬中华优秀传统文化。

备赛中,小学部老师组织学生们利用晨读时间和课余时间背诵古诗词篇目,整个校园氤氲着浓郁的诗词文化氛围。

初赛现场,学生们神情专注,最终,40名学生经过激烈角逐,晋级决赛。决赛气氛更为热烈,在第一轮个人淘汰赛环节,选手们胸有成竹,回答准确,展现出扎实的诗词功底,24名学生顺利进入第二轮团队抢答赛。经过多番较量,16名学生进入最后一轮飞花令环节。最终,庞镜含和郭佳琪顺利胜出,成为本次校级决赛的冠军。

该校相关负责人表示,此次古诗词大赛的成功举办,既培养了学生们的语文核心素养,又弘扬了中华优秀传统文化。希望学生们从经典诗词中汲取智慧与力量,以实际行动弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信,浸润美好人生。

◆青春舞台

运城晚报讯(记者 杜磊)3月27日、28日,由市教育局、市体育局联合主办的“奔跑吧·少年”2025年运城市中小学生跳绳比赛在盐湖区全民健身中心火热进行。来自全市47所中小学的800余名运动员齐聚一堂(右图),以轻盈跃动的身姿展现了新时代青少年的蓬勃朝气,用翻飞的银绳编织出活力四射的青春画卷。

本次比赛分为学前小学甲组、小学乙组、初中组、高中组,共4个组别,设置30秒单摇跳(双脚轮换跳)、3分钟单摇跳、1分钟并脚跳等多个项目,分计数赛、规定赛、自编赛3个类别,集竞技性、观赏性和趣味性于一体。

比赛中,选手们身姿矫健,双脚轻盈跳跃,手中的跳绳上下翻飞,划出一道道绚丽的弧线。大家全力以赴、协同配合,不断挑战自我、超越自我,向更高的成绩发起冲击。比赛过程紧张而激烈,全面考验了运动员的综合素



质和团队协作能力,也进一步激发孩子们对体育活动的热爱,让他们在体育锻炼中享受乐趣,增强体质,健全人格,锤炼意志。

市教育局相关负责人表示,下一

步,将以多层次赛事体系为支点,持续深化体教融合育人模式,激发学生的体育热情与竞争活力,引领更多中小学生爱上体育、健康成长,实现德智体美劳全面发展。